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ESTADO DE SANTA CATARINA 
MUNICIPIO DE CASTELLO BRANCO 
CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2023 

10 de dezembro de 2023 

CONTROLADOR INTERNO 

ORIENTAÇÕES 

➢ Este Caderno contém 30 (trinta) questões, compostas por 4 (quatro) alternativas (A, B, C e D) e uma 
única resposta correta em cada questão. Em caso de divergência de dados e/ou defeitos, solicite 
providências ao fiscal de sala.  

➢ Você receberá o Cartão-Resposta, no qual serão transcritas as respostas do Caderno de Questões, 
com caneta esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento 
contidas nele.  

➢ Após o preenchimento do Cartão-Resposta, o candidato deverá assinar o mesmo, sob pena de 
invalidez do documento.  

➢ Durante a realização das provas é vedado: 
a) consultar livros, códigos, manuais, impressos ou quaisquer anotações ou equipamentos 

eletrônicos;  
b) a comunicação entre os candidatos;  
c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;  
d) a ingestão de alimentos e bebidas, com exceção de água acondicionada em embalagem plástica 

transparente sem rótulos e/ou etiquetas;  
e) entregar o cartão-resposta antes de decorridos 45 minutos do seu início;  
f) o uso de relógio de qualquer tipo e aparelhos telefônicos, quaisquer equipamentos elétricos ou 

eletrônicos, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.  
➢ A saída da sala de prova, com a entrega do Cartão-Resposta, somente será permitida depois de 

transcorridos 45 minutos do início da mesma.  
➢ Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão-Resposta, entregue-os ao fiscal de sala ou 

responsável pela empresa executora. A não entrega do acima especificado, implicará na eliminação 
do candidato do Concurso Público.  

➢ O tempo de duração total da prova é de 03 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão-
Resposta. 

COMPOSIÇÃO DA PROVA 
 

LÍNGUA PORTUGUESA  5 questões 

MATEMÁTICA  5 questões 

CONHECIMENTOS GERAIS  3 questões 

CONTEÚDO ESPECÍFICO DO CARGO  17 questões 

TOTAL  30 questões 

 
 
ATENÇÃO: OS 3 ÚLTIMOS CANDIDATOS, AO TERMINAREM A PROVA, DEVERÃO PERMANECER JUNTOS 
EM SALA PARA, COM OS FISCAIS, ASSINAR O LACRAMENTO DO ENVELOPE QUE GUARDARÁ OS 
CARTÕES-RESPOSTA E POSTERIORMENTE ASSINAREM A ATA DE SALA. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 05. 
 
 

Verão em Santa Catarina terá temperatura acima da média e 
forte atuação do El Niño 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Fonte: https://estado.sc.gov.br/noticias/verao-em-santa-catarina-tera-
temperatura-acima-da-media-e-forte-atuacao-do-el-nino/ (adaptado). 

 

 

01) Com base nas ideias do texto, analise as assertivas:  
 
I. A previsão para o verão 2023/24 em Santa Catarina, em 

termos de temperatura, é de temperatura acima da média 
climatológica. 

II. Segundo as meteorologistas da Epagri/Ciram, em janeiro e 
fevereiro, os totais de chuva diminuem e ficam mais 
próximos da média. 

III. A Temperatura da Superfície do Mar (TSM) indica a 
temperatura na superfície do mar no Pacífico Setentrional. 

 
Das assertivas, NÃO se pode afirmar que:  
 
a) I, II e III estão corretas. 
b) II não está incorreta. 
c) I está correta. 
d) III está incorreta. 
 

02) No contexto do texto, se substituíssemos “forte atuação”, 
no título do texto, por um sinônimo, qual seria a opção mais 
adequada sem alterar o sentido original? 
 
a) Fraca influência. 
b) Intensa atividade. 
c) Moderada presença. 
d) Leve ocorrência. 
 

 

03) Na palavra “meteorologista”, há ______ sílabas e um 
encontro vocálico do tipo _____. 
 
Qual alternativa preenche, CORRETA e respectivamente, as 
lacunas acima? 
 
a) 7 sílabas; ditongo. 
b) 7 sílabas; hiato. 
c) 6 sílabas; hiato. 
d) 6 sílabas; ditongo. 
 

 

04) Na frase “O El Niño persiste durante todo o verão”, qual é 
a classe gramatical da palavra sublinhada? 
 
a) Verbo. 
b) Advérbio. 
c) Conjunção. 
d) Preposição. 
 

 

05) No trecho “Ondas de calor também são esperadas para a 
estação”, a função do conectivo “também”, em termos de 
coesão textual, é: 
 
a) Indicar contraste com a informação anterior. 
b) Introduzir uma informação adicional relacionada. 
c) Estabelecer uma causa para a informação anterior. 
d) Concluir a ideia apresentada anteriormente. 
 

MATEMÁTICA 

06) Dois jovens estão jogando dardos em uma parede, e 
resolvem determinar a distância entre os pontos nos quais 
ficaram presos os dois últimos dardos lançados. Para isso, eles 
desenham nessa parede um plano cartesiano e determinam os 
pontos, em unidades de comprimento: (2, 3) e (8, 11). Qual das 
alternativas traz a distância entre esses dois pontos, em 
unidades de comprimento? 
 

a) √76. 
b) 10. 

c) √10. 
d) 76. 
 

 

07) Considere que existem dois triângulos retângulos iguais 
sobre uma superfície. Um dos catetos de um desses triângulos 
mede exatamente 9 cm, e a hipotenusa, 15 cm. Caso esses dois 
triângulos retângulos sejam unidos pelas suas hipotenusas, 
será originada uma nova figura geométrica plana, a qual terá 
como perímetro: 
 
a) 48 cm. 
b) 54 cm. 
c) 38 cm. 
d) 42 cm. 
 
 
 

O verão 2023/24 promete ser quente em Santa 
Catarina. De acordo com a previsão climática divulgada pela 
Epagri/Ciram para o próximo trimestre (dezembro, janeiro e 
fevereiro), a temperatura no estado deve ficar acima da média 
climatológica. 

“Especialmente nos meses de janeiro e fevereiro, as 
massas de ar quente devem atuar com maior frequência e 
duração sobre o estado. Isso resulta em dias consecutivos de 
temperatura alta, inclusive no período noturno”, informa a 
meteorologista Gilsânia Cruz, da Epagri/Ciram. Ondas de calor 
também são esperadas para a estação. 

 
Chuva diminui em janeiro 
A previsão de chuva durante o trimestre fica próxima 

a acima da média climatológica. Em dezembro, o fenômeno 
ocorre de forma irregular, associado ao processo de 
convecção (característica de verão), com pancadas de chuva 
passageiras e isoladas devido ao aquecimento da tarde, mas 
ainda deve ser frequente e com totais elevados. “Em janeiro e 
fevereiro, os totais de chuva diminuem em Santa Catarina e 
ficam mais próximos da média”, destaca a meteorologista 
Marilene de Lima, da Epagri/Ciram. 

 
El Niño forte 
O destaque dos próximos meses será a atuação do 

fenômeno El Niño com intensidade forte, atingindo o pico 
máximo neste verão. Essa condição mantém o risco de eventos 
extremos, com chuva forte e totais elevados em curto 
intervalo de tempo, temporais com raios, granizo e ventania. 

O El Niño persiste durante todo o verão 2023/24 e o 
outono de 2024. Em outubro e novembro de 2023, a 
Temperatura da Superfície do Mar (TSM) seguiu elevada em 
todo o Pacífico Equatorial. A anomalia positiva esteve em 
torno de 2,0°C, chegando a 2,5°C a 3,5°C em novembro. 
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08) Considere que sobre a bancada de um laboratório existem 
três diferentes reservatórios de água, os quais possuem 
capacidades diferentes: 
 

Reservatório Capacidade 

1 0,45 litros 

2 0,0025 metros cúbicos 

3 1 litro 
 

Se os três reservatórios precisam ser preenchidos com um 
líquido específico, quantas embalagens, no mínimo, de 1 litro 
desse líquido, serão necessárias? 
 

a) 2 embalagens. 
b) 3 embalagens. 
c) 4 embalagens. 
d) 5 embalagens. 
 

 

09) Em um evento será realizado um sorteio beneficente em 
prol de uma causa social. Todos que chegam ao evento devem 
retirar um número de um totem disponível. Esses números são 
gerados a partir de uma lógica específica. Considere que os 
últimos três números retirados no totem foram: 
 

215325 
258390 
310068 

 

Qual das alternativas apresenta o segundo número a ser 
retirado do totem após os últimos três, acima citados? 
 

a) 446497,92. 
b) 372081,6. 
c) 361746. 
d) 413424. 
 

 

10) Em uma gincana promovida por uma escola, foi escrito em 
um quadro as seguintes igualdades: 
 

M = 2
0      

Z = M
N
+ N

1
+ P

M 

N = 2,5
M

 

P = N
M

 
 

Sabendo-se que os participantes da gincana deveriam 
encontrar o resultado do valor Z corretamente para que 
pudessem ganhar um ponto, qual das alternativas traz o valor 
de Z? 
 

a) 0. 
b) 6. 
c) 3. 
d) 9. 
 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS E ANOTAÇÕES 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

11) Qual país se tornou o centro das atenções em 2021 devido 
à retirada das tropas americanas e à subsequente tomada de 
poder pelo Talibã?  
 

a) Iraque. 
b) Síria. 
c) Afeganistão. 
d) Irã. 
 

 

12) Na política brasileira, o ano de 2021 ficou marcado pelo 
início dos mandatos de Presidente da Câmara dos Deputados e 
Presidente do Senado Federal. Qual alternativa apresenta os 
respectivos Presidentes que assumiram tais cargos em 2021? 
 

a) Rodrigo Pacheco; Arthur Lira. 
b) Rodrigo Maia; Davi Alcolumbre. 
c) Rosa Weber; Rodrigo Maia.  
d) Arthur Lira; Rodrigo Pacheco. 
 

 

13) Em maio de 2023, o governo brasileiro decretou estado de 
emergência zoossanitária no país por 180 dias diante do avanço 
do número de casos de uma doença animal. Qual alternativa 
apresenta esta doença?  
 

a) Influenza aviária. 
b) Febre aftosa. 
c) Febre amarela. 
d) Leptospirose. 
 

CONTEÚDO ESPECÍFICO DO CARGO 

14) Qual princípio do Sistema Tributário Nacional proíbe a 
União de tributar patrimônio dos Estados? 
 

a) Legalidade. 
b) Isonomia. 
c) Não cumulatividade. 
d) Imunidade recíproca. 
 

 

15) O Código Tributário Nacional (CTN) define tributo como: 
 

I. Uma penalidade por ato ilícito. 
II. Uma prestação pecuniária compulsória. 
III. Um pagamento voluntário. 
IV. Uma contribuição de melhoria. 
 

Das assertivas, pode-se afirmar que:  
 

a) Apenas II e IV estão corretas. 
b) Apenas II está correta. 
c) I, II, III e IV estão incorretas. 
d) Apenas IV está correta. 
 

 

16) Um fato contábil que altera a situação líquida patrimonial é 
classificado como: 
 

a) Permutativo. 
b) Modificativo. 
c) Misto. 
d) Compensativo. 
 

 

 

17) Qual é a principal característica do Imposto sobre a Renda 
(IR)? 
 

a) Ser um imposto necessariamente regressivo. 
b) Incidir sobre o consumo. 
c) Ser um imposto progressivo. 
d) Ser um imposto fixo a todas as pessoas. 
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18) No Balanço Patrimonial, o Ativo representa: 
 
a) As obrigações da entidade. 
b) Os direitos e bens da entidade. 
c) A situação líquida patrimonial. 
d) As receitas do exercício. 
 

 

19) O método das partidas dobradas implica que: 
 
a) Cada débito deve ter um crédito correspondente. 
b) As contas devem ser fechadas mensalmente. 
c) Apenas transações monetárias são registradas. 
d) Cada lançamento afeta somente uma conta. 
 

 

20) O Balancete de Verificação é utilizado para: 
 
I. Apresentar o resultado do exercício. 
II. Verificar a exatidão dos saldos das contas. 
III. Substituir o Balanço Patrimonial. 
IV. Registrar as operações financeiras. 
 
Quantos dos itens acima está(ão) CORRETO(S)? 
 
a) Todos os 4. 
b) Apenas 3 deles. 
c) Apenas 2 deles. 
d) Apenas 1 deles. 
 

 

 

21) A administração indireta de um município inclui: 
 
a) Secretarias municipais e escolas municipais. 
b) Gabinete do prefeito e procuradoria jurídica municipal. 
c) Autarquias e fundações públicas. 
d) Câmara dos vereadores e sindicatos municipais. 
 

 

22) Um ato administrativo discricionário é aquele que: 
 
a) Não permite liberdade de escolha ao administrador. 
b) É vinculado a critérios legais específicos. 
c) Permite certa margem de escolha ao administrador. 
d) É realizado sem base legal. 
 

 

23) A concessão de serviços públicos implica: 
 
a) Transferência da titularidade do serviço. 
b) Delegação da prestação do serviço a particulares. 
c) Prestação direta pelo Estado. 
d) Administração direta pelos usuários. 
 

 

24) Bens públicos são caracterizados pela: 
 

I. Facilidade de alienação. 
II. Imprescritibilidade e impenhorabilidade. 
III. Possibilidade de penhora. 
 

Está(ão) CORRETA(S): 
 
a) I, II e III. 
b) Apenas I e III. 
c) Apenas I. 
d) Apenas II. 
 

 

 
 

25) A responsabilidade civil do Estado é baseada na teoria: 
 
a) Da culpa exclusiva da vítima. 
b) Da irresponsabilidade estatal. 
c) Do risco administrativo. 
d) Da culpa comprovada. 
 

 

26) O controle da Administração Pública visa principalmente: 
 
a) Aumentar a improbidade administrativa. 
b) Fiscalizar a legalidade e legitimidade dos atos administra-
tivos. 
c) Centralizar as decisões administrativas. 
d) Reduzir custos operacionais. 
 

 

27) O controle preventivo na Administração Pública é exercido: 
 
a) Antes da realização do ato administrativo. 
b) Durante a execução do ato administrativo. 
c) Após a execução do ato administrativo. 
d) Em qualquer fase do ato administrativo. 
 

 

28) Uma das formas de controle parlamentar é: 
 
a) A realização de auditorias independentes. 
b) A emissão de pareceres técnicos. 
c) A instauração de Comissões Parlamentares de Inquérito (CPI). 
d) A aprovação de leis orçamentárias. 
 

 

29) Uma ação popular é um meio de controle jurisdicional que 
permite: 
 
a) A qualquer cidadão contestar atos lesivos ao patrimônio 
público. 
b) Apenas aos servidores públicos contestar atos 
administrativos. 
c) Aos membros do Poder Legislativo municipal revogar 
decisões do Executivo estadual. 
d) Aos Tribunais de Contas estaduais anular atos 
administrativos federais. 
 

 

30) O controle de mérito na Administração Pública é realizado: 
 
a) Para avaliar a conveniência e oportunidade dos atos 
administrativos. 
b) Pelo Poder Judiciário, ao revisar a legalidade dos atos 
administrativos. 
c) No âmbito do Poder Legislativo, ao criar ou alterar leis. 
d) Durante processos disciplinares internos contra servidores 
públicos. 


